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Vastaus kirjalliseen kysymykseen ympärivuorokautisen hoidon toimin-
tayksiköiden vierailukäytännöistä koronavirusepidemian aikana 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Ari Koposen /ps näin kuuluvan 
kirjallisen kysymyksen KK 518/2020 vp: 

Miksi STM luokittelee kaikki ympärivuorokautisen palveluasumisen piirissä asuvat vam-
maiset kategorisesti riskiryhmään sekä 
 
onko STM valmistelemassa tukirakenteita ja ohjeistuksia alan ammattilaisille ohjeiden so-
veltamiseksi, ja jos on, niin millaisella aikataululla? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Sosiaali- ja terveysministeriö on antanut laajasti ohjeistusta kunnille ja palveluntuottajille, jotta 
koronavirustartuntojen leviäminen saadaan katkaistua ja jotta ihmisten terveyttä ja turvallisuutta 
voidaan suojella. Vallitsevan tiedon mukaan koronavirusinfektion riskiryhmiin kuuluu korkean 
iän puolesta yli 70-vuotiaat henkilöt sekä tiettyjä perussairauksia ja vammoja omaavat henkilöt. 
Riskiryhmään kuuluminen ei perustu vammaisuuteen vaan henkilön vammaan tai sairauteen tai 
korkeaan ikään. 

Perustuslain 7 §:n 1 momentissa säädetään oikeudesta elämään ja 19 §:n 3 momentissa julkisen 
vallan velvoitteesta turvata jokaiselle riittävät sosiaali- ja terveyspalvelut ja edistää väestön ter-
veyttä. Lisäksi perustuslain 19 §:n 1 momentin mukaan jokaisella, joka ei kykene hankkimaan 
ihmisarvoisen elämän edellyttämää turvaa, on oikeus välttämättömään toimeentuloon ja huolen-
pitoon kaikissa tilanteissa, myös poikkeusolojen lainsäädäntöä ja ohjeistusta sovellettaessa. Yh-
distyneiden kansakuntien vammaisten henkilöiden oikeuksien yleissopimuksen 11 artiklassa 
edellytetään, että vammaisten henkilöiden suojelu ja turvallisuus varmistetaan vaaratilanteissa. 

Toimenpiteillä on pyritty estämään taudin etenemistä väestön keskuudessa, turvaamaan sosiaali- 
ja terveydenhuollon ja erityisesti tehohoidon kantokyky kaikissa tilanteissa ja suojelemaan eten-
kin niiden riskiryhmiin kuuluvien ihmisten henkeä ja terveyttä, joille tauti voi olla hyvin vakava. 

Ohjeet löytyvät kootusti ministeriön Internet-sivuilta. Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen yllä-
pitämiltä Vammaispalvelujen käsikirjan Internet-sivuilta löytyy koottu osio Koronavirus ja vam-
maispalvelut, jossa käsitellään aihetta laajasti. Kuntia ja palveluntuottajia on ohjattu monipuoli-
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sesti vammaispalvelujen järjestämisessä epidemian aikana. Ministeriö on käynyt koronaepide-
mian aikana säännöllisesti vuoropuhelua valvontaviranomaisten, Terveyden ja hyvinvoinnin lai-
toksen ja yksityisten palveluntuottajien kanssa. Ministeriö on osallistunut myös vammaisjärjestö-
edustajien kanssa järjestettyihin tapaamisiin. Virtuaalikokouksissa on käyty läpi ohjeistuksia ja 
niiden soveltamiseen liittyviä kysymyksiä, myös aluehallintovirastojen säännöllisesti viikoittain 
keräämään tilannekuvatietoon perustuen. Ministeriö on viikoittain järjestänyt kuntatoimijoille 
suunnatun webinaarin, jossa on avattu ajankohtaisia asioita ja ohjeistuksia ja vastattu kentältä 
niistä esitettyihin kysymyksiin. 
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